
1Minta z rthelyi dolgozatId�: 60 per
Bevezet�s a matematik ba, 2007/2008, I. f�l�v, 1. zh.1. Az embereket tekintve, jel�lje J(x), B(x), U(x), I(x), E(x), P (x), K(x), N(x), H(x, y) illetve
T (x, y) rendre azt, hogy x jog sz, b¡r¢, �gyesked�, id�s, �leter�s, politikus, k�pvisel�, n�, illetve hogy
x h zast rsa y-nak valamint hogy x tiszteli y-t. Formaliz ljuk az al bbi  ll¡t sokat:(1) 
sak b¡r¢k tisztelnek b¡r¢kat;(2) minden b¡r¢ 
sak b¡r¢kat tisztel;(3) minden n�s k�pvisel� �leter�s;(4) azok a jog szok, akiknek �leter�s feles�g�k van, mind k�pvisel�k.2. Bizony¡tsuk be, hogy tetsz�leges A, B halmazokra(1) A = B pontosan akkor, ha ℘(A) = ℘(B);(2) ℘(A) ∩ ℘(B) = ℘(A ∩ B);(3) ℘(A) ∪ ℘(B) ⊂ ℘(A ∪ B).3. Tekints�k az {1, 2, 3, 4, 6, 7, 8} halmazon az oszt¢ja r�szbenrendez�st. A megfelel� szigor£ rel 
i¢t¡rjuk fel p rok halmazak�nt. Hat rozzuk meg a legkisebb, legnagyobb, maxim lis �s minim lis ele-meket, ha vannak. Adjuk meg a [3, 6℄ intervallum elemeit, fels� �s als¢ korl tjait, legkisebb fels� �slegnagyobb als¢ korl tj t, ha van. szupr�mumot.4. Mutassuk meg, hogy b rmely f f�ggv�nyre �s B halmazra f

(

f−1(B)) = B ∩ rng(f). Mutassuk meg,hogy az  ll¡t s nem marad �rv�nyben, ha f 
sak rel 
i¢.5. Igazoljuk, hogy 3n > 2n + 7n, ha n ∈ N, n > 3.6. Vizsg ljuk meg, teljes�l-e az asszo
iativit s, kommmutativit s, egys�gelem l�tez�se, illetve inverzelem l�tez�se az (N, ⋆) p rra ahol x ⋆ y = xy + x + y.7. Mutassuk meg, hogy a {m/3n : m ∈ Z, n ∈ N
+} halmaz rendezett integrit si tartom ny a szok sos�sszead ssal, szorz ssal �s rendez�ssel. Mely elemeknek van (multiplikat¡v) inverze?
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